N\ EGOl infiniterace
/ \\ 5 Day1 Tasks

_n_ .‘ Azerbaijani (AZE)

A. Sonsuz Yaris

Tapsiriq Adi  Infinite Race
Zaman Limiti =~ 1 saniya

Yaddas Limiti 1 GB

Eindhoven saharinda har il maraton yarisi kegirilir. Bu il layiha taskilatgilari xtsusi bir taklif irali
sardulsr, 42 kilometrdan sonra yarisi bitirmak yerina, sonsuza gadar davam etsin! Taskilatcilig
sada etmak Ugln, yaris Eindhoven universitetinin qagis yolunda kegirilir va istirak¢ilar bu yolda

sonsuz dovra vururlar.

Ayan, 0-dan N —1-a kimi ndémralanmis, N istirak¢idan biri oldugu Ucun ¢ox hayacanhdir.
Qeydiyyatdan suratli ke¢diyi Ggin, 0 némrali istirakgidir. Ayan, bitis xattindan darhal sonra baslayir
va digar butun istirakgilar onun éndndadirlar. Ayan nec¢a dovr qa¢digini yadda saxlaya bilmir, onun
avazina ne¢a istirakcint 6tub kecdiyini va ya nec¢a istirak¢inin onu 6tub kegdiyini saxlayir. Ayan, bitis
xattini minimum ne¢a dafe ke¢misdir? Heg¢ kim geriys dogru harakst etmir va bitis xattinin
Uzarinda heg¢ kim bir-birini 6tub ke¢mir. Bundan alavs, istirakgilarin sabit bir stratla ga¢gmalari
mutlaq deyildir.

Finish 3
0 5

Giris verilanlari

Girisin birinci satrindas istirak¢ilarin sayi olan N tam adadi verilir.

ikinci satir bas veran hadisalarin sayini géstaran @Q tam adadidir.
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Novbati QQ satirds hadisalar yarisda bas verdiyi sira ila verilir. ¢-ci satirds z; tam adadi verilir.

* 9gar x; > 0 verilibss, Ayan z;-ci istirak¢ini 6tub kegib.
* 9gor x; < 0 verilibss, —z;-ci istirak¢l Ayani 6tub kecib.

Cixis verilanlari

Cixisa Ayanin bitis xattini minimum nec¢a dafs kegmali oldugunu gortasan tam adadi ¢cap edin.

Mahdudiyyatlar va Qiymatlandirma

e 2 < N <200000.
e 1< Q < 200000.
e 1<z; <N—-1lwoya—(N—-1)<uz; <-1

Halliniz har biri bir ne¢a bal dayarinda olan bir sira test gruplar Gzarinds sinaqdan kegirilacak. Har
bir test qrupu bir ne¢a testdan ibaratdir. Test qrupundan bal almaq Ug¢lin hamin test grupundaki

butln testlari hall etmalisiniz.

Qrup Bal Limitlar

1 29 N=2

2 34 BOtun ¢-lar Ggun z; > 0 (Ayan hamiss 6tub kegir)
3 22 N,Q <100

4 15  olave mahdudiyyat yoxdur

NUmunalar

Qeyd: Bazi nimunalar batln test qruplari Ggun kegarli deyil.

Birinci nimunads, N = 4 istirakgl var va Q = 5 hadisa bas vermisdir. Ayan ilk olaraq 2-ci istirakgl
tarafindan 6tub kecilir, hansi ki, artiqg Ayandan bir dovr iralidadir. Sonra, o, 2-ci istirakcini 6tub kegir,
sonraki hadisada 1-ci istirakcini 6tub kegir va sonra 3-cu istirakgl tarafindan 6tub kegilir. Ayan hals
da ilk dévrindas ola bilar. Nayahat, o, 2-ci istirak¢ini yenidan 6tub kecir va bu o demakdir ki, Ayan

bitis xattini an az bir dafs ke¢misdir.

ikinci nimunada, Ayandan basqa sadaca bir istirakci var. Ayan o istirakcini 4 dafe 6tiib kecib, bu da
bitis xattini an az 3 dafs ke¢mali oldugu demakdir.
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